Club de lectura  

IES drago   CURSO 2007/08
¡POR FIN HEMOS HECHO LA PRIMERA REUNIÓN!

¿CUÁNDO? El lunes 17 de diciembre a las 11.00 h. (recreo)
¿QUIÉNES?
Francisco Jácome Maura (1º ESO A).

Claudio Mougán Ruiz   (1º ESO A).

Tarik Martín Alonso  (1º ESO B).

Anabel Aranda Mera  (2º ESO A).

Clara Mougán Ruiz 
(2º ESO A).

Sara Abouliffa San Miguel (2º ESO A).

Marta Freire Ferrando (3º ESO A).

Marta Oliva Suárez    (3º ESO A).

Irene Grimaldi Sansebas  (3º ESO A).

Clara Fernández Rojas  (4º ESO C).

Ana Álvarez Masfarré   (4º ESO C).

Alejandra Núñez Menéndez (1º Bach. C).

Amanda Mc Ginty Vidal   (1º Bach. C).
….Y un grupito de profesores.
¿QUÉ HICIMOS?

Comenzamos la reunión explicando el sentido de la creación de un Club de Lectura en el que tanto el alumnado como el profesorado aficionado a la lectura pueda reunirse, de forma distendida, a hablar sobre una obra de lectura elegida entre todos. Estas reuniones se realizarán, en principio, con una periodicidad de un mes o mes y medio en el tiempo del recreo de los lunes. Cualquier persona interesada puede apuntarse, y realizar sus propuestas de lectura, así como expresar libremente sus opiniones sobre las obras leídas. Como método de trabajo, después de leer el libro seleccionado, cada participante deberá aportar a la reunión una cita de la obra, un fragmento interesante para comentar, una opinión aunque sea breve, una reflexión personal… de tal manera que todas las personas asistentes podamos compartir las experiencias lectoras de los demás.

Las obras de lectura se elegirán por votación, aunque habrá que tener en cuenta en su elección las diferencias de edades y de preferencias de los participantes. La biblioteca del centro proporcionará en número de ejemplares necesarios para los participantes.


Para incentivar la participación en el Club de Lectura, y aunque éste nada tenga que ver con las actividades académicas, el Departamento de Lengua Española del centro se compromete a valorar positivamente la implicación en las actividades sobre lectura y la asistencia regular a las reuniones del Club, lo cual se verá reflejado en las calificaciones de la asignatura de los alumnos y alumnas participantes.    

La primera obra que vamos  a leer es la novela que ha obtenido el Premio Nacional de Literatura Infantil y Juvenil, Kafka y la muñeca viajera, del conocido autor Jordi Sierra i Fabra.


Votamos que el siguiente libro que leeremos será El palacio de la medianoche, de Carlos Ruiz Zafón.


La próxima reunión será el lunes 21 de enero de 2008 en el recreo.

¿ALGUIEN MÁS QUIERE APUNTARSE?

PREGUNTAD AL PROFESORADO DE LENGUA ESPAÑOLA. OS PODREMOS CONSEGUIR LA NOVELA PARA QUE LA LEÁIS  Y PODÁIS PARTICIPAR EN LA PRÓXIMA REUNIÓN. 
