Club de lectura  

IES Drago   CURSO 2007/08

En la cuarta reunión , que tuvo lugar el lunes 14 de abril de 2008, estuvimos charlando sobre la novela de Montserrat del Amo La piedra de toque.
HEMOS ASITIDO…
Sofía González Rojas (1º ESO A)
Francisco Jácome Maura (1º ESO A).

Teresa Montesinos Moreu  (1º ESO A).

Marta Rodríguez Gutiérrez  (1º ESO A).

Claudio Mougán Ruiz (1º ESO A).

Teresa Fernández Quirós (1º ESO B)

Tarik Martín Alonso  (1º ESO B).

Rafael Rey Arceregui (1º ESO B).
Anabel Aranda Mera  (2º ESO A).

Sara Abouliffa San Miguel (2º ESO A).

Nadina Cardillo  (2º ESO A).

Clara Mougán Ruiz 
(2º ESO A).

Marta Oliva Suárez  (3º ESO A)

Alejandro Púa Orozco (4º ESO A).

Iván Antonio Rodríguez Ambrosio (4º B).

Amanda Mc Ginty Vidal   (1º Bach. C).
….Y un grupito de profesores.
HABLAMOS SOBRE…

La actualidad de la situación que retrata la novela La piedra de toque de Montserrat del Amo, porque nos resultó sorprendente la vida que llevó el personaje principal, Fernando, paralítico cerebral, y las enormes barreras sociales que tuvo que vencer para conseguir salir del encierro al que estaba sometido porque, como dice un personaje de la novela, la portera, que es la trasmisora de la opinión popular:“las desgracias es mejor no enseñarlas”. Esta novela se publicó por primera vez hace 23 años, por lo que nos permite apreciar con perspectiva los pasos enormes que se han dado en nuestra país por la integración de personas con minusvalías, aunque aún quede mucho por hacer.


Hubo otros elementos de la obra que fueron valorados de forma diferente, especialmente tres. En primer lugar, la novela plantea dos historias, la de un chico, Carlos Alberto, que va a la consulta de un psiquiatra porque está deprimido por la muerte de una amiga, y allí encuentra a Fernando, el paralítico cerebral que ya es médico, y por otra parte, la narración retrospectiva que Fernando hace de su vida, mostrando así al adolescente un ejemplo de superación de dificultades. Algunos de nuestros lectores hubieran deseado que la historia de Carlos Alberto se hubiera desarrollado más, otros hubieran querido que Fernando hubiera contado con más detalle su paso por la Universidad, su vida de joven y adulto. En segundo lugar, parecieron complicados los fragmentos de monólogos interiores de los personajes que, intercalados en la narración en tercera persona y aunque estaban tipográficamente diferenciados con letra cursiva, no fueron bien comprendidos. Hubo incluso quien opinó que no era verosímil el registro lingüístico culto que se empleaba en estas partes, inadecuado para el nivel cultural o la edad de los personajes. En tercer lugar, también fue discutido el final de la obra porque la mayoría de los miembros del club desearon que este final hubiera sido más claro, más desarrollado.


Hablamos también sobre los personajes, algunos muy discutidos, como el padre de la familia vecina que acoge a Fernando o el padre del propio Fernando, la madre de Fernando, y otros muy bien aceptados, como la madre y lo niños vecinos.


“Un detonador o una piedra de toque. Pone a la gente en el disparadero, y, mientras unos huyen en el rechazo violento, otros se sienten obligados a una entrega tan heroica, y en parte innecesaria, que resulta insoportable. Pocos aciertan a aceptarle, sencillamente” (Pág. 138) Nos gusta esta cita porque es la reflexión que se hace Carmen, la vecina que acoje a Fernando, sobre él y las reacciones que su existencia provoca.

En conclusión, fue una sesión animada, se charló sobre la novela de forma tranquila, con espontaneidad… Y concertamos las dos últimas sesiones de este curso.

Lunes 19 de mayo: “Las lágrimas de Shiva” de César Mallorquí




¡Léela! Te gustará.

Lunes 16 de junio: lectura libre, cada persona del club presentará una obra que le haya gustado.
SEGUIMOS INSISTIENDO:
¿ALGUIEN MÁS QUIERE APUNTARSE?

PREGUNTAD AL PROFESORADO DE LENGUA ESPAÑOLA. OS PODREMOS CONSEGUIR LA NOVELA PARA QUE LA LEÁIS  Y PODÁIS PARTICIPAR EN LA PRÓXIMA REUNIÓN. 
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