Club de lectura  

IES Drago   CURSO 2007/08

En la quinta reunión , que tuvo lugar el lunes 19 de mayo de 2008, estuvimos charlando sobre la novela de César Mallorquí  Las lágrimas de Shiva.
HEMOS ASISTIDO…
Sofía González Rojas (1º ESO A)
Francisco Jácome Maura (1º ESO A).

Teresa Montesinos Moreu  (1º ESO A).

Marta Rodríguez Gutiérrez  (1º ESO A).

Claudio Mougán Ruiz (1º ESO A).
Inca Vico Prieto (1º ESO A).
Teresa Fernández Quirós (1º ESO B)

Tarik Martín Alonso  (1º ESO B).
Arturo Roldán González (1º ESO B).
Sara Abouliffa San Miguel (2º ESO A).

Clara Mougán Ruiz 
(2º ESO A).

Carlos Mougán Navarro (2º ESO B).

Marta Oliva Suárez  (3º ESO A).
Paula Martínez Pérez (4º ESO A).

Alejandro Púa Orozco (4º ESO A).

Iván Antonio Rodríguez Ambrosio (4º ESO B).

Ana Álvarez Masfarré (4º  ESO C).

Carmen Gago Montes (4º C).

Margarita García Lavié (4º ESO C).

Fco. Javier Hernández Jiménez  (4º ESO C).

Julián Luque Escoriza (4º ESO C).

Pablo Noya Torrecillas (4º ESO C).

Julia de Ory Mallavia (4º ESO C)

Carmen Parra Díaz  (4º ESO C).

Mª del Mar Rodríguez Valls (4º ESO C).

….Y un grupito de profesores.
HABLAMOS SOBRE…

En primer lugar, debemos felicitarnos por la asistencia de lectores a esta sesión: esperamos, pues, que el  Club de Lectura se consolide con estas nuevas incorporaciones.


En segundo lugar, destacamos la animación y la espontaneidad participativa –fruto de la reflexión sobre la novela- de las personas que asistimos a la reunión., tanto que nos faltó tiempo. En general, hubo dos comentarios que se repitieron: “el argumento de la novela es previsible” pero “me ha gustado”. Destacamos la acertada combinación de realismo y fantasía, pues consideramos que las descripciones sobre el ambiente de la época –verano de 1969, en pleno franquismo- y especialmente de la psicología de los adolescentes –en especial de Javier, el personaje protagonista que relata en 1ª persona, y no sin cierta ironía, sus recuerdos de aquel verano que pasa con sus primas en Villa Candelaria, verano que marcará su paso de la infancia a la juventud- están realizadas con acierto, con autenticidad: “Ahora, al cabo de tanto tiempo, comprendo lo importante que fue para mí aquel verano(…) Supongo que crecí, y eso significó perder algo muy valioso a cambio de otra cosa no menos importante. Todavía hoy me pregunto si salí ganando o perdiendo con el cambio, aunque quizá no tenga mucho sentido planteárselo, pues es algo que sucede inevitablemente” (págs. 235-236). La inclusión de elementos fantásticos se realiza con naturalidad a partir del tema de la llegada del primer cohete a la luna, en ese verano del 69. La ambientación de la casa –cuadros, biblioteca con libros marcados, escalera y desvanes polvorientos-, la técnica de la suspensión en el relato, los elementos misteriosos –el olor a nardos, las presencias intangibles…- rinden homenaje a la literatura y al cine de género. Discutimos sobre el significado de la fantasma ¿podría tener su aparición un valor simbólico? ¿Recurso para enlazar el pasado y el presente? Los personajes tuvieron distintas valoraciones: hubo quien prefirió a la temperamental Violeta, o a la enigmática Azucena, o a la fantasmagórica Beatriz Obregón, o al seductor capitán Cienfuegos, o…

Finalmente, y no por ello menos importante, destacamos el duelo literario que se establece entre Javier –empedernido lector de ciencia-ficción- y su prima Violeta, quien desprecia este género, aunque salva títulos como “Un mundo feliz”, “1984” o “Crónicas marcianas”. Ella propone obras como “El guardián entre el centeno” de Salinger, o “La metamorfosis” de Kafka. La antepasada Beatriz Obregón, y como corresponde a su temperamento, prefería obras “fuertes” como las novelas de las hermanas Brönte, Jean Austen, Stevenson o Conrad. Buscamos ejemplares de estas obras, y ya hubo quienes, picados por la curiosidad, se llevaron algunos de estos títulos para leerlos ¡y disfrutarlos! 
Lunes 16 de junio: lectura libre, cada persona del club presentará una obra que le haya gustado. ¡No faltéis porque puede ser la reunión más interesante del curso!
SEGUIMOS INSISTIENDO:
¿ALGUIEN MÁS QUIERE APUNTARSE?
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