Última reunión del club de lectura

 curso 2007/08

Lecturas recomendadas para acabar un curso…para leer a la orilla del mar…o bajo un pino…o en el sofá…o comenzar el próximo curso.

La última reunión de este curso ha tenido lugar en la biblioteca del instituto el pasado lunes 16 de junio. Echamos en falta algunas caras conocidas, porque era un día cargado de exámenes y reuniones. Sin embargo, acudimos bastantes, con muchas propuestas de lecturas y con muchas ganas de hacer partícipes a los demás de nuestras recomendaciones. Hablamos de novelas clásicas inglesas del siglo XIX, de ciencia ficción, de fantasía, de novelas realistas, de literatura juvenil, y hasta de ¡vampiros encantadores!.

Algunas novelas habían sido leídas por varios participantes, lo que animó el debate, ya que no siempre las opiniones eran coincidentes.


Los participantes  del Club de lectura recomiendan:
Sofía González Rojas (1º ESO A): Sangre de tinta , Corazón de tinta de Cornelia Funke, porque es insólita la historia de las personas que pueden vivir en los libros que leen.
Francisco Jácome Maura (1º ESO A): Crónicas marcianas de Ray Bradbury, por el modo pesimista de ver el futuro desde el punto de vista de un marciano. Obra extraña y atractiva.
Claudio Mougán Ruiz (1º ESO A): Cumbre borrascosas de Emily Brontë, por la forma en la que se cuenta la historia de esos personajes tan raros –unos muy delicados, otros muy “malages” en las dos granjas.  El extraño caso del doctor Jekyll y Mr. Hyde, de R. L. Stevenson, porque los personajes son como dos personalidades de una sola persona.
Rafael Rey Arcenegui  (1º ESO A): El niño con el pijama de rayas de John Boyne, porque es la historia de un niño en la época de Hitler y tiene un final muy llamativo.
Inca Vico Prieto (1º ESO A): La emperatriz de los etéreos de Laura Gallego, porque  se disfruta mucho de la fantasía de la obra, especialmente con la ciudad de cristal.
Tarik Martín Alonso  (1º ESO B): La historia interminable de Michael Ende, porque la gente va perdiendo la imaginación, y en esta novela se destaca la fantasía y la sorpresa, sobre todo en la segunda parte.
Sara Abouliffa San Miguel (2º ESO A): Llamando a las puertas del cielo de Jordi Sierra i Fabra, porque es un libro en el que te sientes la protagonista, te puedes identificar con ella, y además se denuncia la pobreza en la India y se llama a la solidaridad. 
Clara Mougán Ruiz (2º ESO A): Jane Eyre de Charlotte Brontë, porque ha historia, aunque esté escrita en el siglo XIX se lee muy bien porque tiene intriga y personajes extraños y misteriosos. La ladrona de libros  de Marcus Suzak, porque es muy original como está contada la historia, desde el punto de vista de la muerte.
Laura Pedraza Gil (2º ESO A): Crepúsculo de Stephenie Meyer, porque no se puede dejar de leer ya que la novela cuenta la historia de amor de una joven y un vampiro. La ladrona de libros de Marcus Susak, por como aumenta la asición a los libros de la niña protagonista.
Carlos Mougán Navarro (2º ESO B): Los pilares de la tierra de Ken Follet, porque es muy interesante el desarrollo de la construcción de una iglesia, es una obra muy extensa que contiene muchas historias.
Estefanía Martínez  (3º ESO A): Campos de fresas de Jordi Sierra i Fabra, porque cuenta una historia real, sin ningún elemento fantástico, y aparecen temas muy actuales como el consumo de drogas, la anorexia y la bulimia. 

 Marta Oliva Suárez  (3º ESO A): El guardián entre el centeno de Salinger, porque es un libro muy personal, en el que el autor nos hace llegar lo que piensa.
Vera López Herrero (3º ESO B): La ciudad de las bestias de Isabel Allende, porque es la historia de un adolescente, en la que se mezclan elementos de aventuras y de amor. Destaca la forma en la que el protagonista expresa sus sentimientos así como su relación con su extraordinaria abuela.
Paula Martínez Pérez (4º ESO A): La llave del tiempo de Ana Alonso y Javier Pelerín, porque es una obra de fantasía en la que se habla de las consecuencias que tendrán nuestros actos en el futuro.
Alejandro Púa Orozco (4º ESO A): El guardián entre el centeno de Salinger,  porque es una obra muy crítica con la sociedad de su época. Las crónicas de Dragonlance , La leyenda de Dragonlance, porque además de contar una historia muy buena, intervienen también gran cantidad de personajes.
Iván Antonio Rodríguez Ambrosio (4º ESO B): Orgullo y prejuicio de Jane Austen, porque ha sido un cambio total en el tipo de lecturas, pero un cambio fenomenal, ya que esta novela destaca por su relismo y por la intensidad en la narración.
El grupito de profesores recomendó:
José Antonio Rojas(Dep. Griego, Dep. Lengua): lectura humanística ¡en Latín!, en la que por algún lado aparece un liberto.
Sagrario Muñoz (Dep. de Lengua): El guardián de la flor de loto de André Pascual.
Salvador Hernández (Dep. Lengua): 84, Charing Cross Road, de Helene Hanff
Pedro Vicente (Dep. Lengua): no pudo estar presente pero dejó su recomendación y su novela: María bonita de Martínez del Pisón.
Cristina Ruiz (Dep. Lengua): El baile de Irène Némirovsky.

Creemos que ha sido una buena iniciativa la creación de este Club de Lectura del IES Drago porque ha tenido una estupenda acogida. Agradecemos a todos los miembros del Club, alumnado y profesorado, su participación. De este curso nos llevamos una buena selección de obras para leer. El año próximo continuaremos, seguro, y seguiremos también con el Club de Lectura para madres y padres, del que sólo hicimos una primera reunión “experimental”. Avisaremos.
SEGUID LEYENDO EN VERANO PARA QUE EN SEPTIEMBRE TENGAMOS MUCHOS LIBROS QUE CONTARNOS.
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