CLUB DE LECTURA PARA MADRES Y PADRES


PRIMERA SESIÓN:  5 DE JUNIO DE 2008




”KAFKA Y LA MUÑECA VIAJERA” 
DE JORDI SIERRA I FABRA

Estamos a las puertas del fin de curso, pero no queríamos que éste finalizase sin antes trasladar nuestro Club de Lectura de los recreos de los lunes a los padres y madres que pudieran estar interesados. Convocamos a los participantes de la Escuela de padres, distribuimos los libros, y nos reunimos el jueves 5 de junio a las 19.00 h. en la biblioteca de nuestro instituto.

Nuestra intención, al realizar esta primera sesión, era triple: en primer lugar, queríamos acercar a las familias las obras de lectura que el alumnado realiza en el centro, por ello seleccionamos la misma novela con la que comenzamos el Club de Lectura del alumnado, Kafka y la muñeca viajera de Jordi Sierra i Fabra, novela que obtuvo el Premio Nacional de Literatura Infantil y Juvenil 2007. Las obras de este autor son lecturas frecuentes –y apreciadas- entre nuestro alumnado. En segundo lugar, estábamos interesados en contrastar la visión de los adultos con la de los adolescentes a la hora de valorar un mismo título. Y por último, esta sesión era una prueba experimental, en el sentido de que, si todos salíamos satisfechos, podríamos organizar “oficialmente” un Club de Lectura con padres y madres para el próximo curso.


A la sesión “inaugural” asistimos unas veinte personas.  Al igual que ocurrió en el Club con el alumnado, la novela fue muy bien valorada. Se destacó especialmente el contraste entre la visión oscura  y atormentada del personaje del Kafka autor de obras como La metamorfosis, y este Kafka tierno y vulnerable –quizás el auténtico Kafka siempre buscando el cariño que no tuvo cuando niño- que se entrega por completo a la labor de consolar a la niña que ha perdido su muñeca. Comentamos las reacciones de los personajes adultos –la inteligencia comprensiva de la madre de la niña, la complicidad y el cariño de Dora, el recelo de la vecina de Kafka- ante esta relación tan particular entre Kafka y Elsi, la niña. En conjunto, las opiniones estuvieron más centradas, lógicamente, en el punto de vista de los adultos y en la auténtica personalidad de Kafka, que en la fantasía de las cartas de Brígida, la muñeca.


Finalmente, concluimos que el próximo curso, una vez al trimestre, continuaremos con este nuevo CLUB DE LECTURA al que esperamos que asistan cuantos padres y madres lo deseen. Estaremos encantados de recibirlos en NUESTRA BIBLIOTECA.  


