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UN VIEJO QUE LEÍA NOVELAS DE AMOR 




DE LUIS SEPÚLVEDA


Luis Sepúlveda es un autor chileno que destaca por su vida aventurera, su compromiso político con los regímenes democráticos y su defensa de la ecología. Estos rasgos aparecen en sus novelas y las hacen muy atractivas para los lectores. Algunos de nuestros alumnos y alumnas conocerán la novela infantil Historia de una gaviota y del gato que le enseñó a volar, inteligente fábula ecológica que hemos leído durante varios años en 1º de ESO. Un viejo que leía novelas de amor  fue escrita en 1989, según detalla el autor al final de la obra, aunque no se publica en España hasta 1993.



Un viejo que leía novelas de amor  

-El título de la obra es muy sugerente, invita a la lectura, aunque no es absolutamente fiel al contenido de la novela, pues en ella aparecen ligados dos ejes temáticos no estrictamente ligados al tema amoroso:

1-La denuncia de la destrucción de la Amazonía: es el tema que articula la obra desde la primera página:

1.1.-Dedicatoria a Chico Mendes: Chico Mendes  fue recolector de caucho, sindicalista y activista ambiental brasileño. Luchó contra la extracción de madera y la expansión de los pastizales sobre el Amazonas. Fundó un sindicato de recolectores de caucho en un intento de preservar sus trabajos y la selva tropical. Tuvo un papel importante en la fundación del Consejo Nacional de los Recolectores de Caucho y la creación de la propuesta de Reservas Extractivas para los recolectores.(Wikipedia) Fue asesinado en 1988. Su figura ha quedado como el símbolo de la lucha por conservar la Amazonía. Su labor ha sido muy reconocida, sirva como ejemplo la canción que le dedica el grupo Maná (Cuando los ángeles lloran). En 2003, el presidente de Brasil,  Luiz Inácio Lula da Silva eligió a Marina Silva, compañera de lucha de Chico, como Ministra del Medio Ambiente.

1.2.-Lugar: la novela transcurre en  El Idilio, un poblado en la selva ecuatoriana en el Valle del Nangaritza, uno de los más biodiversos del planeta. Conocido por ser caudaloso, muy extenso y profundo, donde se puede encontrar una gran variedad de peces. Cuando no hay vientos, sus aguas color café claro se convierten en espejo natural del paisaje circundante compuesto por bosques vírgenes milenarios.(Wikipedia)
1.3. Acción: la novela cuenta la vida de  Antonio José Bolívar Proaño, uno de los colonos que, procedente de las montañas, intenta cultivar la selva, labor que resulta totalmente inútil. Bolívar, a diferencia de otros colonos y de los odiados gringos que destruyen los lugares por los que pasan, es consciente del valor y de la fragilidad del ecosistema que le rodea, por lo que siempre lo respeta. Cuando muere su mujer, se marcha a vivir con los indios shuar, quienes le aceptan como uno de ellos aunque no es unos de ellos –frase que se repite varias veces en la novela-. Así conocemos la cultura y las costumbres de estos indios, de los que la wikipedia nos da la siguiente información: Los Shuar son el pueblo amazónico más numeroso (aproximadamente de 80.000 individuos). Los Shuar habitan entre las selvas del Ecuador y Perú. Los conquistadores españoles les dieron el nombre de jíbaros. Ni el imperio inca ni España lograron conquistar este territorio. En 1490 rechazaron a los incas y en 1549 hicieron fracasar las primeras incursiones españolas. En 1599 los shuar dirigidos por Kirup expulsaron definitivamente de su territorio a los españoles, quienes les dieron el nombre de jíbaros (también jivaros o xivaros), como sinónimo de salvajes, porque después de matar a sus enemigos los shuar practicaban el ritual del tzantza, consistente en cortar y reducir la cabeza, por un procedimiento que guardan secretamente.


En la novela se explica, a partir del desgraciado incidente en el que muere el compadre shuar Nushiño, ya que, según los shuar, sólo se puede matar a un enemigo dándole la oportunidad de defenderse, frente a frente, y paralizándolo con un dardo con curare, de tal forma que su valentía se concentre en la cabeza, que luego reducen conservando en ella toda la valentía del oponente. Bolívar no lo hará así, y tendrá que abandonar a los  shuar y volver al poblado.


En el trascurso de la historia vamos conociendo diversos aspectos de la cultura de esta tribu: comidas, formas de vestir, códigos de cortesía, por ejemplo cediendo a sus mujeres para que los visitantes hagan el amor –pero nunca besando-, e incluso su embrutecimiento por el alcohol, causado por  el contacto con la civilización, que hace que algunos de los indígenas, llamados despectivamente “jíbaros” por los demás, se degraden sin solución.  


De regreso en El Idilio, Bolívar se dedica a la caza y a leer novelas de amor, hasta que el alcalde le obliga a ir a la selva a rescatar los cuerpos de los insensatos gringos –que lo quieren fotografiar todo, que rapiñan las pieles, sin respetar las leyes de la naturaleza- y su guía, hasta que finalmente debe enfrentarse, solo, al animal más peligroso, una tigrilla a la que un gringo imprudente ha matado a sus cinco crías y ha herido a su macho. La vence tras un combate en el que miden sus inteligencias, lucha  en la que el animal y el protagonismo quedan dignificados. Finalmente  Bolívar tira con desprecio la escopeta al río y maldice la estupidez de los gringos que le han obligado a matar a un animal que es en sí mismo el símbolo orgulloso de la naturaleza en libertad.
1.3.-Personajes:

A-Dignificados, inteligentes, respetuosos con la naturaleza: 


.Antonio José Bolívar: valiente, muy inteligente, sabiduría natural que le hace amar a la naturaleza, de ahí el duelo y la admiración al matar a la tigrilla, su mejor entretenimiento es leer novelas de amor. Se ríe del alcalde por su torpeza y su prepotencia. Tiene la astucia de la experiencia, pues aunque no sabe exactamente su edad supone que debe andar cerca de los 70 años.

.El doctor Loachamín, el dentista que llega cíclicamente en el barco, irónico, excesivo, siempre culpando al gobierno y a los gringos por los asuntos más dispares y peregrinos. Es amigo de Bolívar, le trae las novelas de amor cuando va al pueblo en el barco Sucre (dos veces al año). Como todos, se ríe con desprecio del alcalde.

.Nushiño: compadre shuar de Bolívar, que muere en un ataque de los gringos. Al agonizar, le pide ayuda a Bolívar.

.La tigrilla: animal hermoso e inteligente, se vuelve agresiva cuando es atacada por los seres humanos, es el símbolo de la selva.

B- Ridiculizados y criticados, atentan contra la naturaleza y contra el sentido común:

.El alcalde, apodado La babosa y llamado burlescamente como “su Excelencia”: Personaje esperpentizado, torpe, absolutamente desconocedor de la selva y dispuesto a maltratarla por dinero. Representa un poder absurdo en aquellas tierras.

Debemos destacar la burla que se le hace en la marcha por la selva, bajo la lluvia, a la busca del último cadáver. Orgulloso, no hace caso de los consejos de Bolívar y de  los otros acompañantes que conocen la selva, hace el ridículo dificultando la marcha con su obesidad, sus botas de agua y su impermeable, que le hace transpirar continuamente. Gracias a él, se llenan literalmente de mierda cuando asusta a los murciélagos. (pág. 105)

-Los gringos: son un grupo compacto que no respeta las leyes de la naturaleza, de la selva, producen distorsiones que causan todas las desgracias. Son estúpidos (recordemos el episodio de los monos que los atacan porque llevan todo tipo de objetos llamativos –cámaras, cinturones, relojes, gafas…-).
2-El valor de la lectura: este aspecto, diseminado a lo largo de la obra, da título a la novela. Bolívar descubre que sabe leer –aunque no sabe escribir-, cuando le obligan a votar al alcalde, sin embargo no encuentra nada que leer, pero cuando llega en el barco un cura con un libro sobre san Francisco, el santo protector de la naturaleza, él se lo coge, mientras el sacerdote  duerme, y se entusiasma con la lectura. A partir de ahí va a la ciudad a conseguir libros, hasta que su amigo el dentista, y aconsejado por una prostituta, Josefina, a la que también le gustan las novelas de amor, le trae los libros en el barco.   

La lectura deslumbra al viejo, lee despacio, repitiendo las palabras, descubre las pasiones y los sentimientos, ciudades lejanas e incomprensibles, como Venecia. Se hace un crítico literario implacable, tanto que nos recuerda el expurgo previo a la quema de libros de El Quijote: desprecia los libros de geometría por utilizar un lenguaje incomprensible, los de historia por estar llenos de mentiras, e incluso rechaza Corazón de Edmundo de Amicis por acumular excesivas desgracias. (pág. 70) Le entusiasma, sin embargo, una novela sentimental,  El Rosario de Florence Barclay.  Él busca en los libros emociones que le ayuden a paliar su soledad. 

“Sabía leer.


Fue el descubrimiento más importante de toda su vida. Sabía leer. Era poseedor del antídoto contra el ponzoñoso veneno de la vejez. Sabía leer. Pero no tenía qué leer” (pág. 62)


“Pasó toda la estación de las lluvias rumiando su desgracia de lector inútil, y por primera vez se vio acosado por el animal de la soledad” (pág. 66).

3.- El humor y la crítica:

-La mayor parte de las críticas están dirigidas a los gringos y al alcalde, quien aparece continuamente satirizado.

-Los episodios humorísticos son numerosos, aligeran el tono de la novela, algunos ejemplos son:

-el habla del dentista que culpa al gobierno hasta del dolor de muelas, con su improvisada acumulación de neologismo (pág. 16).
-los jíbaros (pág. 17).

-el viejo, que lleva la dentadura en un pañuelo (pág. 19).
-la frase sobre la hipotenusa (pág. 70).

Por si alguien tiene la curiosidad, incluimos la letra de la canción de MANÁ, Cuando los Ángeles Lloran
En el año 1995 la banda de rock y pop mexicana Maná edita el Trabajo Cuando los Ángeles lloran. Siendo la canción de que da nombre al trabajo una clara alegoría a la vida y obra de "Chico" Méndes.

Cuando los Ángeles Lloran 
Autor: Jose Fernando Emilio Olvera Sierra 
Chico Méndes lo mataron

Era un defensor y un ángel de toda la Amazonía

El murió a sangre fría

Lo sabía Collor de Melo y también la policía

Cuando los ángeles lloran

Lluvia cae sobre la aldea

Lluvia sobre el campanario

Pues alguien murió


CORO

Un ángel cayó

Un ángel murió

Un ángel se fue

Y no volverá
Cuando el asesino huía

Chico Mendez se moría

La selva se ahoga en llanto

El dejó dos lindos críos

Una esposa valerosa

Y una selva en agonía

Cuando los ángeles lloran

Es por cada árbol que muere

Cada estrella que se apaga, oh no


CORO

Un ángel cayó

Un ángel murió

Un ángel se fue

Y no volverá
Se fue volando en madrugada

Cuando los ángeles lloran

Cuando los ángeles lloran, lloverá
Cuando los ángeles lloran

Cuando los ángeles lloran, lloverá.
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