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MIÉRCOLES 16 DE DICIEMBRE DE 2009


UNA HABITACIÓN EN BABEL 

DE ELIACER CANSINO

La tarde de lluvia y viento invitaba poco a salir de casa, sin embargo, la sesión fue quizás la más concurrida de las que hemos celebrado, lo que nos llena de alegría porque significa que nuestro CLUB DE LECTURA se va consolidando. 

El tercer año de andadura lo hemos comenzado charlando de la misma novela con la que iniciamos el curso con el alumnado, Una habitación en Babel de Eliacer Cansino, autor que nos es muy conocido puesto que ha venido más de una vez al centro en los Encuentros con escritores, y cercano, ya que él mismo es profesor de Filosofía en el Aljarafe sevillano.


La novela gustó, aunque no levantó tampoco grandes entusiasmos, se destacó en ella su realismo comprometido, es decir, la facilidad con la que acerca un tema actual, como la inmigración, a los adolescentes, pues pensamos que es importante que la juventud tome conciencia de las situaciones conflictivas que están próximas, lo que en la novela se representa muy bien con esa torre de Babel que supone el edificio en el que confluyen personajes e historias. Quizás resulte algo inverosímil la presencia de un profesor en ese bloque de viviendas.


Varios personajes fueron destacados: Ángel, el profesor de Filosofía, quien sin ser un héroe tiene un comportamiento ejemplar cuando ayuda a rescatar a Nor y a su hermano, en él se señaló como rasgo ese carácter gris, anónimo, que representa la heroicidad de la vida cotidiana. Sin embargo, pareció algo forzada la historia –o el esbozo- amorosa con Lucía, la madre de Berta.


El relojero fue  también un personaje atractivo, con su famosa frase “Al atardecer la vida, nos examinarán del amor”, pero, sin duda, el personaje favorito fue Don Gil Amador, y por varias razones: en primer lugar porque en su diseño aparecen múltiples elementos novelescos (su pasado como combatiente en la guerra civil española, su exilio, ciertas zonas oscuras de su pasado que le conducen a un presente que tampoco es claro…). En segundo lugar, destaca por la confianza que deposita en Nor, a quien salva de un destino incierto como inmigrante pues le abre las puertas del estudio y de la cultura, y sobre todo, de la confianza en sí mismo. Finalmente, nos gustó D. Gil por su carácter totalmente literario, encerrado en esa casa con laS paredes cubiertas de libros a los que considera sus “compañeros de viaje”.


Entre los personajes juveniles, se habló de Nor como un niño resiliente, que ha sufrido un trauma y ahora, acompañado por Don Gil, comienza a vivir de nuevo. También nos referimos a Raschid, un perdedor arrastrado por las circunstancias pero que es capaz de obrar bien cuando alguien, Ángel en este caso, lo trata con cariño.


La sesión fue animada e interesante. Esperamos vernos pronto para charlar sobre otra obra muy diferente: Paraíso inhabitado, de Ana Mª Matute. Pero eso será ya el año próximo.
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