Curso 2008/09

CLUB LECTURA

El pasado lunes 1 de diciembre, como siempre en la biblioteca durante el recreo, nos hemos reunido para charlar sobre la  primera obra de este curso, El baile de Irène Némirovsky. Hace un mes hubo una reunión inicial para informar sobre el funcionamiento del Club y para repartir los ejemplares de la novela.

¿Quiénes estuvimos?

Parece que felizmente el Club de Lectura se consolida porque hubo un buen número de personas que participaron, ¡y de todos los niveles! Veamos:

1º ESO

-Carmen Bomba Vicente

-Rafael Rey Arcenegui

-Fátima López Ortiz

2º ESO

-Sofía González Rojas

-Marceau Hamers Rerouyres

-Paco Jácome Maura

-Tarik Martín Alonso

-Claudio Mougán Ruiz

-Marta Rodríguez

-Inca Vico Prieto

3º ESO

-Pablo Alarcón

-Pepe Montesinos Moreu

4º ESO

-Beatriz Fernández de Castro

-Tania Huelga Martínez

1º BACHILLERATO

-Paula Martínez Pérez

-Alejandro Púa Orozco

2º BACHILLERATO

-Manuel Campos Pariente

-Alicia Roldán Revuelta

-Mª Mar Toledo Segundo


Nos hemos alegrado de volver a encontrar a viejos conocidos del Club del año pasado, y hemos echado en falta a algunos que incluso sabemos que se han leído el libro y no pudieron venir ( “Teresas”, Laura, Clara, Sara, Iván… ) Damos la bienvenida a las nuevas incorporaciones y seguro que en la próxima reunión –que no coincidirá con días de exámenes- seremos aún más.

También entre el profesorado repetimos algunos –los de Lengua- y saludamos a los nuevos –Ana Camacho de Lengua, Ana Román de Francés, Píndaro de Ciencias Naturales)

La obra y la autora                               



 
Irène Némirovsky: judía rusa (Kiev 1903), cuya familia huye de Rusia tras la revolución bolchevique de 1917 y se instala en Francia, donde vuelve a prosperar. Irène comienza pronto a escribir. En la II Guerra mundial es arrestada por los nazis, muriendo en Auschwitz en 1942. Sus hijas, niñas cuando ella fue detenida, guardaron una maleta en la que se encontró un manuscrito de su última novela, Suite francesa, publicada finalmente en 2004.
El baile, fue escrita en 1930, pero no se edita en España en 1987. Para traerla al Club de Lectura hemos tenido que esperar a la reedición que se ha hecho hace muy poco tiempo. La novela es una pequeña obra maestra que destaca por su brevedad y la concisión, por la frialdad del relato. En ella se narra la problemática relación entre la protagonista, Antoinette, adolescente de 14 años, y su madre, relación que, en algunos aspectos, refleja la propia vivencia de la autora. 
¿Qué nos pareció la novela?

 
Hubo un acuerdo generalizado en que la novela era muy fácil de leer pero  muchos opinaron que, a pesar de su brevedad, la lectura se hizo algo monótona por la ausencia de peripecias y de  intriga, lo cual es lógico porque lo más importante es el análisis psicológico de la adolescente. A todos impresionó con desagrado el carácter de la madre, la señora Kampf, despótica, ambiciosa, que humilla a los criados quienes, a su vez, se burlan de la estupidez de nuevos ricos de sus señores, y sobre todo que rivaliza con su propia hija, a la que incluso anula, en su deseo casi histérico de vivir la vida: “Que sepas, niña, que apenas he empezado a vivir yo. ¿me oyes?, yo, y que no tengo intención de preocuparme tan pronto por una hija casadera…No sé  por qué no te doy un buen tirón de orejas para quitarte esas ideas” (pág. 33-34).
Para las dos El baile será la frontera que marque el inicio de una nueva vida largamente soñada, pero el resentimiento de la hija, Antoinette, cambiará el rumbo de los acontecimientos. 
De Antoinette también hablamos mucho, porque llamó la atención el carácter de la chica que, en el fondo, no era tan diferente a su madre, y especialmente destacamos su inestabilidad y la frialdad con la que elabora su venganza, el desamparo en el que vive sin el cariño de su madre, sin amigas… Los sentimientos de la protagonista aparecen continuamente en la novela: “Nadie la quería, ni una sola alma en el mundo… Los muy ciegos e imbéciles no veían que ella era mil veces más inteligente, más refinada, más profunda que esa gente que osaba criarla y educarla. Nuevos ricos groseros e incultos…” (pág. 38).

Se destacó asimismo la crítica que en la obra se hace de la frivolidad, de la hipocresía de una supuesta alta sociedad en la que sólo importa la apariencia. 

No contamos nada más. La novela, en cualquier caso, merece la pena ser leída.

SI NO PUDISTÉIS VENIR, NO OS PREOCUPÉIS, AÚN TEDREMOS MÁS CLUB DE LECTURA:
PRÓXIMA CITA    LUNES   19  DE ENERO: NOS CENTRAREMOS EN UNA OBRA MUY, MUY DIFERENTE :
LOS ESCARABAJOS VUELAN AL ATARCEDER 
DE MARÍA GRIPE
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